
— (A belflgymtnisztCT csütörtökön nem
fogad.) Scitovszky Béla belügyminiszter 
csütörtöki kihallgatása, a belügyminiszter 
egyéb elfoglaltsága miatt, elmarad.

.— (A Magyar Külügyi Társaság Győ
rött) A Magyar Külügyi Társaság által a 
■vidék nagyobb városaiban rendezett fel
olvasóülések során december 8-án, vasár
nap délután 4 órakor Győrött, a Városháza 
nagytermében, Gratz Gusztáv ny. külügy
miniszter, Eöttevényi Olivér ny. főispán 
és Póka-Pivny Béla ny. miniszteri műszaki 
tanácsos, a Társaság vezetőségének a tag
jai tartanak különböző külpolitikai témák
ról előadásokat. A felolvasóüléseken részt- 
vesz Radisics Elemér ny. min. osztálytaná
csos, a Magyar Külpolitika szerkesztője is. 
A Külügyi Társaság délutánján Égler Dó
zsa bencés tanár, a győri Szabad Egyetem 
igazgatója, mond megnyitó beszédet, míg 
a rendezés munkáját Valló István győri 
városi tb. tanácsnok végzi.

— (Albrecht királyi herceg Párizsba
utazott.) Madridból jelentik: Albrecht ki
rályi herceg tegnap rövid spanyolországi 
tartózkodás után Madridból Párizsba uta
zott. __

— (Pápai kitüntetés.) XI. Pius pápa Morva
Izidort, Dorog nagyközség főjegyzőjét a katoli
kus egyház ügyéért kifejtett munkássága elisme
réséül a Pro Ecclesia et Pontifice érdemkereszttel 
tüntette Iki.

— (Huszonötéves jubileum.) A cukrász szak
mában előnyösen ismert Fürst eég főnöke: Fürst 
Manó a napokban ünnepelte üzletének 25 éves 
fennállását, amely alkalomból az ipartestület di
csérő okirattal és ezüst babérkoszorúval tüntette 
ki. Egy küzdelmes életpálya jutalma ez a szép 
kitüntetés.

— (A TESz ünnepi vacsorája.) A TESz,
mint már megírtuk, december 8-án, vasárnap 
délelőtt tartja  jübiláris díszközgyűlését. Este 
9 órai kezdettel a Vigadó nagytermében ün
nepi vacsora lesz, amelyen politikai, társa
dalmi és gazdasági életünk kiválóságai beje
lentették részvételüket. A vacsorán az ünnepi 
beszédet vitéz Gömbös Gyula honvédelmi mi
niszter, a TESz társelnöke tartja. Felszólal
nak még József királyi herceg tábornagy és 
Albrecht kir. herceg, a TESz fővédnökei, va
lamint József Ferenc dr. királyi herceg, a 
TESz kormányzó elnöke. A TESz ezúton is 
felkéri a meghívottakat, hogy a vacsorajegye
ket előre váltsák meg a TESz V., Mérleg-u. 
2. szám alatt lévő helyiségében, mert így tart
hatnak igényt helybiztosításra. A vacsorán, 
amely pontosan 9 órakor kezdődik, a meghí
vottak feleségeikkel együtt jelennek meg.

— (A gyújtó, a trail kosok és a közön
ség.) Rendszerré vált, hogy a publikum a 
gyújtó eltűnéséért a dohánykisárusokat teszi 
felelőssé, pedig ha gyufahiány van, annak 
egyedül a közönség kicsinyessége az oka, 
melynek soraiban akadnak, akik 10 pengő 
áru gyufát is összevásárolnak különböző he
lyeken, csakhogy elmondhassák magáikról, 
hogy hosszú hónapokon keresztül egypengős 
gyufaárdifferenciát megtakarítottak. A gyufa 
ára csak egy fillérrel emelkedik s bármilyen 
nagy összegre rúg ez az egy fillér az össz
forgalomban, nem lehet megokolt, hogy egyes 
emberek néhány filléres árdifferencia miatt 
pánikszerűen rohanják meg a trafikokat 
gyufáért. Különben is a jövő évben forga
lomba kerülő 6 filléres gyufán jelzés lesz és 
így nem lehet egyetlen dohánykisárusról sem 
föltételezni, hogy január 1-től kezdve „elrej
tett“ gyufát hozzon forgalomba.

■— (A magyar püspök) kar közös pász
torlevele XL Pius pápa jubileuma alkal
mából.) A magyar püspöki kar október 
25-ón megtartott konferenciájának határoza
tából közös pásztorlevelet adott ki X I. Pius 
pápa pappá szent éltetésének félszázados jubi
leuma és amymiséje alkalmából. Külön 
latinnyelvű pásztoriéval szól a papsághoz, 
amelynek követendő példaként állítja oda a 
jubiláló pápa papi életét, a hívekhez pedig 
díszes keretezésű, magyarnyelvű pásztorieve- 
let intéz a püspöki kar, amelyet a pápa 
aranymiséjének napját megelőző vasárnapon, 
tehát december 15-én kell minden templom
ban felolvasni a szószékről. Az ékesszóló 
nyelven fogalmaizott pásztorlevél külön ki
emeli a Vatikánnak és különösen XI. Pius 
pápának azt a kegyes jóindultát, amellyel 
balsorsunkban sem feledte el soha évszáza
dos küzdelmeinket a kereszténység érdeké
ben. A pápa megemlékezett erről akkor, ami
kor a nyugati kultúrvilág elfeledte ezeket a 
véráldozatokat, amelyek nemcsak a keresz
ténységet, de az egész nyugati kultúrát meg
mentették az emberiségnek.

— (Diákszövetségi találkozó.) A lőcsei diák-
találkozó rendező bizottságának december 5-ikére 
hirdetett ülése elmarad. A legközelebbi ülés ja
nuár 9-én, csütörtökön délután 6 órakor VIII., 
Vas-utca 11, III. 34. szám alatt lesz.

— (önnek sok gyermeke.) gonddal teli élete 
és kevés fizetése van! Könnyen segíthet ma
gán, ha 3 pengőért vesz egy egész jótékony- 
célú államsorsjegyet, mellyel szerencsés eset
ben 30 ezer pengőt is nyerhet. A készpénz
ben azonnal kifizetett nyereményé! már a ka
rácsonyfa alá teheti, mert az egyetlen húzást 
december 21-én megtartják.

— (Bizalmi nyilatkozatot nyújtottak át
Aigner Károly szegedi főispánnak.) Sze
gedről jelentik: Koszó István ny. belügyi
államtitkár vezetésével száz tagból álló kül
döttség tisztelgett Aigner Károly dr. főis
pánnál. Koszó István a Nagy-Szeged-párt ne
vében üdvözölte a főispánt, mélyen elítélte azt 
a méltatlan támadást, amely egyes sajtóorgá
numok részéről a főispánt érte. A főispán vá
lasza után Koszó István írásos bizalmi nyilat
kozatot nyújtott át Aigner Károlynak. A nyi
latkozatot eddig több mint százhúsz törvény- 
hatósági bizottsági tag írta alá. Ebben a nyi
latkozatban az aláírók legteljesebb bizalma
kat és ragaszkodásukat nyilvánítják Aigner 
Károly dr. főispán személye és működése 
iránt.

— (Hódmezővásárhelyen megsemmisítet
tek két érdekképviseleti választást.) Hód
mezővásárhelyről jelentik: Az igazolóvá
laszt márt y vasárnap tartott ülésén meg
semmisítette a kereskedői érdekképviselet 
révén megválasztott Blantz Béla dr. és az 
iparosok részéről a törvényhatósági bizott
ságba küldött Gábor István ipartestületi 
titkár mandátumait azon a címen, hogy 
nevezettek, jogi személyek lévén, nem vol
tak megválaszthatók érdekképviseleti tör
vényhatósági bizottsági taggá.

— (Karácsony.) Megkezdődött a hölgykö- 
zönség nagy gondja: hol vásároljunk? Csáki* 
ott, ahol a „legjobbat kapjuk legolcsóbban.“ 
Ezzel a jeligével a legnagyobb érdeklődés 
mellett bonyolódik le az Andrássy-út 3. szám 
alatt levő Weiner Mátyás cég karácsonyi vá« 
sarja. Az árak a legalacsonyabbak, a cég negy
venöt éves múltja pedig garantálja, hogy 
csak jó árut ad vevőinek.

ma

Kérjen rádió-kereskedőjétől leírást, hogy fenti’ 
készülékeket mikép szerezheti meg karácsonyra 
6-18 havi részletfizetés mellett.

P H I L I P S  RÁDIÓ
*— (A Lóránt ff y Zsuzsánna Egyesület 

karácsonyi vásárja) kedden nyílt mieg a 
budapesti református teológián. Mintegy 
húsz kiállító m utatta be a gazdag gyűjte
ményt, amelynek egész napon át igen sok 
nézője és vásárlója akadt. Az özvegy Szőts 
Flarkasné és Obornyák Erzsébe titkár ál
tal rendezett kiállításon igen sokan jelen
tek meg a főváros előkelő nőtársadalmá
ból, köztük: Szászy Béláné dr.-né, Raffay 
Sándorné dr.-né, Ravasz Lászlóné dr.-né, 
Benedek Zoltánná dr.-né, Bernáth Gézáné 
dtr.-ué, Balogh Elemémé dr.-né, Baríha 
Richárdné dr.-né és sokan mások. Dél
előtt meglátogatta a kiállítást Auguszta ki
rályi hercegasszony is Sényi Lujza udvar
hölgy kíséretében.

— (Törvényhatósági és városi választá
sok.) Balassagyarmatról jelentik: Nógrád 
és Hont vármegyék tÖTvényhatósági bi
zottsága Pályi Pál főispán elnöklésével ma 
tartotta a tagok nagy érdeklődése mellett 
tisztújító közgyűlését, amelyen Baross Jó
zsef dr. alispánnal az élen, egyhangúan 
a régi tisztikart választották meg; csak as 
ÓTvaszéki elnök személyében történt vál
tozás.

Szentendréről jelentik: Az új városi kép
viselőtestületet tegnap választották meg. 
Az ellenzékkel szemben a városi párt győ
zött a válsztási küzdelemben.

— (Előléptetett borászati főfelügyelő.) A
kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesz
tésére Varga Zsigmond gazdasági főtanácsos, 
Bzőlészeti és borászati főfelügyelőt országos sző
lészeti és borászati főfelügyelővé tz Y. fizetési 
osztályba kinevezte.

— (Őszülő hajának) eredeti színét a Moris- 
aon-hajviz visszaadja.

— (Ünnep a* aranymisés pápa tisztele
tére.) A Katolikus Tanítónők és Tanárnők 
Országos Egyesülete december 4-én, szerdán, 
délután fél 6 órakor a IV., Ferenciek-tere 7.
III . lépcső I. emeleti nagyteremben X I. Pius 
pápa aranymisés jubileuma alkalmából ün
nepet rendez. A programúiban Dötsch Ká
roly tr.nítónőképző tanár vezetésével az Angol
kisasszonyok tsmítónőképzőj érnek énekkara 
énekel, ünnepi beszédet mond Czapik Gyula 
dri kanonok; Mindszenti Gedeon „Diadal- 
ének“-ét szavalja Edelényi Alice, a Ranolder- 
intézet tanítónőképző intézet iV. éves hall
gatója. Végül az énekkar a pápai himnuszt 
énekli. A világi és szerzetes tanítónők és 
tanárnők által az aranymisés jubileum alkal
mából a világmisszió céljaira küldendő gyer
mekruhák kiállítása ugyanekkor tekinthető 
meg.

— (Felmentés a kikötő-kormánybiztosság-
núl.) A miniszterelnök Dezseőffy Aurél dr. ny.
államtitkárt, a budapesti országos kereskedelmi 
és ipari kikötő-kormánybiztosság mellé szervezett 
végrehajtó-bizottságban viselt tagsága alól a bi
zottság munkálataiban való érdemes közreműkö
désének elismerése mellett felmentette.

— (Uj lelkészek.) A budapesti Kálvin-téri 
református egyház másodlelkészi teendőinek 
ideiglenes ellátására Victor János dr. teológiai 
tanárt kérték fel. Az eltávozolt másodlelkész, 
Gödé Lajos utódjának végleges kijelölése ké
sőbb fog megtörténni. A Tutaj-utcai egyház- 
részbe Fiers Elek Család-utcai missziói lel
kész megy át, a Család-utcai egyház munka
körét pedig Patay Pál dr. vallástanár fogja 
ellátni. 1— A pilismarón reformélus gyüleke
zet megüresedett lelkészi állását Pap József 
kissárói lelkész foglalta el. — Kapi Béla dr. 
dunánlúli evangélikus püspök mosl avatta lel
késszé Pécsett Lagler Béla lelkészjilöltet.

— (Nendtvich Andor.) A Budapesti Hír
lap keddi számában hírül adtak, hogy a pé
csi (törvényhatósági választások eredménye
képpen továbbra is Nendtvich Andor dr. ma
rad a város polgármestere. Nendtvich An
dort, a legrégibb magyar nagyvárosnak több 
mint egy negyed évszázada való vezetőjét, 
nem kell bemutatni az ország közönségének. 
A huszonnyolc esztendő alatt, amióta Pécs 
polgármesteri székében ül, országszerte tisz
telt nevet vívott ki magának. Az öt templom 
városának kevés ilyen nehéz három évtizede 
volt. A háború, azután a megszállás, majd 
a kétségbeesett küzdelem azért, hogy ennyi 
megpróbáltatás után ismét talpraálljon. Hogv 
ezek a nehéz idők nem hoztak több szeren
csétlenséget a városra, hogy valamennyire is 
ki tudta heverni veszteségeit, az a polgárság 
heroikus erőfeszítése mellett elsősorban a vá
ros bölcs vezetőségének s ennek élén Nendt
vich Andor polgármesternek köszönhető. Sze
retetreméltó polgár, lanksdhatatlan. munkása 
a közéletnek, egyike a legtisztább jellemek
nek, aldt még ieggyűlölködőbb ellenségei sem 
tudtak soha a legcsekélyebb látszattal sem 
megvádolni; egyenes lélek, amellett tehetsé
ges diplomata, aki rendkívüli népszerűséget 
szerzett magának. Mellette rá  kell mutatni 
munkatársának, Makay Istvánnak érdemeire 
is, aki eddig gazdasági tanácsnoki minőség
ben volt helyettese a polgármesternek, most 
pedig a város közönségének bizalma a fő
jegyzői székbe emelte. Makay a nagy mun
kában, a tehetségben, a puritánságban és a 
szerénységben is méltó munkatársa Nendt- 
vichnek. Szintén huszonnyolc esztendeje szol
gálja városát, nagy eredményeket érve el és 
nagy tiszteletet szerezve nerjének.

■— (A Magyar Turista Egyesület — Ba
dacsonyért.) A Magyar Turista Egyesület
elnöksége a következő levelet intézte Herezeg 
Ferenchez:

Engedje meg, hogy a magyar természeti szép
ségek védelmére indított nagyreményű és har
cias állásfoglalásáért Egyesületünk nevében a 
leghálásabb köszönetünket tolmácsoljuk. A Ma
gyar Turista Egyesület, hazánk legrégibb és 
legnagyobb turista alakulata, valamint szerény 
Szócsöve, a Turisták Lapja, hosszú esztendők 
óta küzd azokért af ideálokért, melyeket Méltó
ságod most fokozottan felkarolt. Kérjük tiszte
lettel, tartson ki Méltóságod továbbra is nemes 
álláspontja mellett, közszeretetben álló tekinté
lyének, világhírű írói presztízsének teljes súlyá
val, mert csak így látjuk biztosítva azt, amit 
üzleti és egyéb szűklátókörű érdek téves vágá
nyokra óhajt téríteni. A legodaadóbb tisztelettel 
ajánljuk fel támogatásunkat. A Magyar Tu
rista Egyesület nevében: Zsembery Gyula ü. ▼. 
alelnök, Seitler Gyula dr. főtitkár.

— (Olasz diákok sztrájkja egy francia 
egyetemen.) Párizsból jelentik: Az aixi
egyetem bölcsészeti fakultásának olasz 
diákjai tegnap tiltakozó sztrájkba léptek, 
miután az egyetem rektora nem teljesí
tette azt a követelésüket, hogy az olasz
nyelvű előadások számát szaporítani kell 
és egy új olasz professzort is ki kell ne
vezni. A sztrájkoló olasz diákok tiltakozá
sukat memorandumba foglalták és átnyúj
tották a rektornak. Ezzel egyidejűleg be
jelentették, hogy ha az egyetem tanácsa 
továbbra sem teljesíti követeléseiket, saját 
költségükön olasznyelvű magántanfolyamot 
állítanak fel.


